
ATA N° 019/2025 

Aos vinte dias do mês de outubro de dois mil e vinte cinco, reuniram-se os Senhores 

Vereadores para a Décima Oitava Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores 

de Vanini - RS. O Sr. Presidente verificou a presença de quórum, sendo este suficiente 

declarou aberta a presente Sessão. O Sr. Presidente coloca a ATA Nº 018/2025 em 

discussão. Não havendo manifestações o Sr. Presidente coloca a ata em votação, sendo 

aprovada por todos. O Sr. Presidente pede a Diretora da Casa Legislativa que faça a leitura 

do Pedido de Providência N° 013/2025 apresentado nessa casa pela Sra. Vereadora Iziana 

Benedetti Oro e pela bancada do PP. O Sr. Presidente deixa a palavra à disposição para 

quem queira prestar justificativas pessoais e/ou esclarecimentos. Sra. Vereadora Iziana 

Benedetti Oro faz uso da palavra cumprimentando o Sr. Presidente, os nobres colegas 

vereadores, aos servidores da casa e ao nosso visitante também, eu fiz este pedido de 

providência que recém foi mencionado que eu acho que é um local que toda região 

frequenta, falei com várias pessoas antes de fazer isso e cada vez que a gente se depara a 

uma promoção neste local a reclamação é sempre a mesma os banheiros, então eu acho 

que não demanda valores excessivos para que a gente possa oferecer a comunidade e aos 

visitantes um local adequado, a gente gosta de quando vai ao banheiro estar limpinho, 

ajeitadinho, então eu acho que é uma demanda que vem se alastrando já há algum tempo, 

que tá numa situação não tão boa então eu peço a vocês nobres colegas que também me 

ajudem que a gente leve até o prefeito e que seja feito de imediato, a gente sabe que no 

município principalmente na Semana Farroupilha as maiores promoções estão 

acontecendo no centro de eventos, no CTG, então para que seja feito esses reparos o mais 

breve possível muito obrigado. O Sr. Vereador Adir Pedro Dagnese faz o uso da palavra 

cumprimentando o Sr. Presidente, os nobres colegas vereadores e aos servidores da casa, 

eu hoje quero falar em nome da comunidade de Santa Rosalia do Presidente e mais alguns 

membros que me pediram para fazer um agradecimento em nome deles a todas as pessoas 

que fizeram presente naquela festa o meu amigo Mauro Klaus, o Presidente também 

estava lá juntamente com o Prefeito Municipal, e também parabenizo aquela comunidade 

por ser uma comunidade humildes simples, acho que são três sócios que ainda residem 

lá, e eles fazem umas festas bem organizadas, você olha lá para a copa tem um bodegueiro 

lá que é da comunidade e o resto tu não conhece, olha na cozinha tem 10 mulheres 

trabalhando tem uma que você conhece e o resto tudo pessoal de fora que vai trabalhar 

então gesto bonito que eles conseguem manter, muitos são ex moradores, esse Mauro 

Klaus que eu falei por várias vezes aqui ele mora lá no Paraí mas ele tem um apreço muito 

grande trouxe na festa 120 pessoas segundo o presidente, então parabenizar aquela 

comunidade pela festa bonita que realizaram no dia de ontem. Também quero aproveitar 

para entrar num outro assunto que me chamou atenção fiz um pedido de providência aqui 

lá em fevereiro quem elaborou foi a Kellen nossa assessora jurídica e tive um apoio de 

todos vocês, sou grato por isso todos se colocaram favoráveis, passado esse momento 

com aprovação aqui da casa naquela mesma semana eu fui ao Gabinete do Prefeito para 

falar desse pedido providência e convidei o Cláudio Occhi por ser um ex-morador pai da 

nossa assessora para que ele me acompanhasse para tentar dar uma pressão que realmente 

acontecesse o tombamento do prédio lá da comunidade, então vocês são testemunhas que 

isso aconteceu e por várias vezes eu estive no Gabinete tratando outros assuntos e sempre 

levantava isso aí, um dia ele ligou para o advogado não estava aí senão nós íamos 

conversar junto sempre foi andando, só que ontem eu estava lá na festa sentado assistindo 



que fazia um tempo longo que não ia e fui para assistir com meu problema de saúde não 

fui lá para festejar, para dançar, para beber, simplesmente fui participar da festa e o que 

acontece que um cidadão que tem má fé subiu no palco pegou o microfone para mentir 

para falar o que não é verdade para dizer que querer tirar o Adir do que eu fiz aqui nessa 

casa e dizer não quem conseguiu fomos nós da comunidade, poxa talvez eles tenham feito 

isso também mas eu pedi para um membro da diretoria vocês já foram conversar com o 

prefeito alguma vez? Não nós não fomos. Então deu para ver que quem falta com a 

verdade tá mentindo, o que ele me disse nós fomos conversar com o ex Prefeito Flávio e 

ele falou que não ia fazer o tombamento e não foi feito, então ele foi correto disse que 

não ia fazer e não fez, só que teve uma reunião na semana passada não sei se foi  no prédio 

aqui ou do Executivo, aonde dali já saiu o plano, que eu sei por alguém que esteve na 

reunião, que era não falar meu nome, não diga o nome do Adir lá vamos dizer que foi a 

comunidade então já planejaram a reunião que um lá para mentir para falar o que não é 

verdade, quando na verdade o presidente da comunidade falou nós não vamos falar com 

o prefeito o mérito é teu e eu já sabia que ia acontecer isso mas eu não queria intervir, não 

quis para não criar nenhum atrito deixei que as coisas acontecessem assim mas até peço 

desculpa pelo fato porque quem conseguiu foi fazer isso foi você Adir, então pessoas que 

não falam a verdade que mentem se um dia eu faltar com a verdade com vocês você tem 

que me tratar como um mentiroso porque eu sou mentiroso, você falta com a verdade, e 

a pessoa que achou que ia lá tirar o Adir vamos falar que fomos nós que conseguimos 

faltou com a verdade e a pessoa que falta com a verdade é mentirosa para mim, eu não 

tenho medo de dizer isso se tiver que falar para ele também vou falar você é um mentiroso 

tu faltou com a verdade, por questão partidária e politica vamos deixar de lado isso ai 

gente passou a política, que se faz no seu tempo apto de fazer depois passa acho que aqui 

nós temos que nos ajudar um com o outro e eu vou seguir em frente com minha humildade 

com minha simplicidade fazendo o correto olhar nos olhos de cada um sem ter que mentir, 

você tem que puxar a escada de alguém para cair para subir, não eu fiz minha escadinha 

e subi nela, eu mesmo faço se eu preciso puxar escada quando alguém está subindo lá em 

cima, não tem porque fazer, acho que tem que manter o bom respeito a humildade ser 

correto e não agir na mentira, eu sou passivo, raramente vocês me veem exaltar, procuro 

me manter aqui mesmo na oposição, mas mantenho meu respeito.  Eu não teria coragem 

de fazer o que eles fizeram, eu no lugar daquele cidadão ele sabe que fez errado ele sabe 

que estava fazendo, eu não teria coragem de fazer isso sinceramente eu não faria, mas ele 

se sentiu na coragem ele acha que você vai se engrandecer com isso que ele siga seu 

caminho, ele como pai, avô deveria dar um bom exemplo as pessoas coisas que não tá 

dando não tá fazendo isso achei injusto simplesmente injusto, mas vida que segue eu 

continuarei com meu trabalho de forma humilde simples sem mentiras. Obrigado. O Sr. 

Ian Brescansin faz o uso da palavra cumprimentando o Sr. Presidente, os nobres colegas 

vereadores e aos servidores da casa, e meu amigo Ângelo decidiu assistir nossa sessão 

hoje, Presidente eu acho que é bom a gente questionar às vezes certos comportamentos, 

certas atitudes, colega Adir eu acho que interessante não só para nós aqui do plenário não 

só para nós que somos oposição de vocês situação perante ao Executivo, seria interessante 

pontuar quem são essas pessoas porque quando a gente lança algo no ar excita 

politicamente, eu acho que soa talvez, não digo perseguição, mas só uma coisa que eu 

não acho que seja interessante perante a nossa comunidade eu acho que ele quem pegar o 

áudio dessa sessão e puder escutar vai querer saber quem é que fez isso eu infelizmente 

gostaria de me fazer presente lá não consegui me fazer presente, mas também acho uma 



comunidade exemplar uma comunidade que que por mais que tenham poucos sócios 

conseguem passar por cima dos problemas e lá e fazer uma festa, o ano passado eu tive 

presente lá uma festa muito boa uma festa muito bem organizada pelo número dos sócios 

que a comunidade tem, também consequentemente é isso a gente pode parabenizar as 

pessoas que vão lá e organizam essa festa né, então colega eu não te tiro a razão se 

realmente aconteceu eu vi aqui nas sessões teu pedido em fevereiro como tu comentou 

me coloquei a favor naquele momento também acho que é uma atitude muito importante, 

deveria ter tomado sei lá cinco anos atrás, quatro anos atrás, mas enfim eu acho colega 

que é interessante a gente colocar quem são essas pessoas, se tu queres fazer isso eu acho 

uma atitude bem interessante, mas se tu não quiseres também vou entender a tua posição, 

mas eu acho que para ser justo com quem fez e para também mostrar para as pessoas 

quem não tem nada a ver com isso acho que seria uma atitude bem interessante. Obrigado. 

O Sr. Presidente faz o uso da palavra cumprimentando os nobres colegas, servidores da 

casa, nosso visitante o Ângelo, meu filho, quero aproveitar o momento para deixar alguns 

informativos, primeiro eu gostaria de parabenizar o nosso colega Rute pela passagem do 

seu aniversário foi dia 10 então meus parabéns muitos anos de vida, hoje à noite como 

havia falado na sessão passada ficou pendente de entregar o mínimo para os vereadores 

pela passagem do dia do vereador então estamos realizando a entrega, acho que não é um 

presente meu, mas é da câmara uma homenagem para nós vereadores que estamos aqui 

representando o povo eu acho que é uma das datas mais importante para o vereador, então 

parabéns a todos espero que gostem e espero que sirva também, vamos ver se  na próxima 

sessão vem todo mundo se estiver frio ainda, mas acho que vai dar tempo de usar ainda, 

também gostaria de deixar o convite da Associação das câmaras dia 23, então não vai ser 

em Vila Maria, então vai ter palestra, a palestrante a Júlia Bonamigo então quem tiver 

interesse de ir tem o carro disponível. Eu gostaria também, como eu estava presente na 

janta da comunidade Santa Rosalia, de deixar os parabéns para comunidade, acredito que 

é bom manter as comunidades no interior sempre vivas apesar do pessoal se mudar 

bastante para cidade, mas tem que ter essa valorização e especialmente pelo fato de estar 

sendo trabalhado as rotas de turismo no município, então é importante manter tudo que 

lembre a nossa colonização de antigamente, como eu estive participando do evento, como 

nosso colega Adir citou eu presenciei e acompanhei, não sei até que ponto foi má fé ou 

não enfim, a colocação que a pessoa fez foi que teria um protocolado um pedido de 

tombamento nosso colega Adir também havia feito isso anteriormente então pode ser que 

tenha sido sem maldade, mas enfim não foi citado, eu acho que deveria ter sido citado, 

então somente para deixar essa colocação, mas enfim tudo foi bonito o pessoal muito bem 

organizado a gente ficou até umas alturas da festa, mas não consegui ficar até o final mas 

enfim só queria fazer essa colocação. Obrigado. Nada mais a tratar o Sr. Presidente 

declarou encerrada a presente Sessão Ordinária e convidou a todos para participarem da 

próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 01 de novembro de 2025, às dezenove 

horas. Eu, Assessora Legislativa da Câmara Municipal de Vereadores, lavrei a presente 

Ata que após lida e achada conforme foi assinada por mim e demais Vereadores presentes. 

Vanini - RS, 01 de setembro de 2025.  


